

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Мы, представители общественности столицы Грузии и многоотрасльного коллектива тбилисских метростроителей, собравшись на митинг, посвященный награждению Тбилисского управления тоннельного строительства «Тбилтоннельстрой» орденом Ленина, выражаем глубокую признательность и сердечную благодарность партии и правительству за высокую оценку самоотверженного труда тбилисских метростроителей.

Строительство Тбилисского метрополитена — еще одно яркое проявление отеческой заботы партии и правительства о благо советских людей. Победа тбилисских метростроителей — это победа всего нашего славного рабочего класса, инженерно-технических работников, ученых и деятелей культуры, комсомольцев и молодежи, принимавших самое непосредственное участие в строительстве Тбилисского метрополитена.

Коллективу Тбилисского управления тоннельного строительства «Тбилтоннельстрой»

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Грузинской ССР приветствуют и поздравляют коллектив Тбилисского управления тоннельного строительства «Тбилтоннельстрой» Министерства транспортного строительства СССР с высокой наградой — орденом Ленина, которой отмечены ваши замечательные успехи в связи с окончанием строительства и вводом в эксплуатацию первой очереди метрополитена в городе Тбилиси.

Выражаем твердую уверенность в том, что славный коллектив тбилисских метростроителей добьется новых трудовых побед и тем самым внесет свой достойный вклад в великое дело коммунистического строительства в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР



На снимке: митинг, посвященный награждению управления «Тбилтоннельстрой» орденом Ленина. На трибуне — руководитель бригады коммунистического труда метростроителей А. Даташвили.

ПРАЗДНИК МЕТРОСТРОИТЕЛЕЙ

Большой праздник пришел в многоотрасльный коллектив тбилисских метростроителей. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное сооружение первой очереди метрополитена управление «Тбилтоннельстрой» Министерства транспортного строительства СССР награждено орденом Ленина.

Слово предоставляется начальнику «Тбилтоннельстрой» В. Гоциридзе.

Тоннельное управление тоннельного строительства, — говорит он, — за успешное сооружение первой очереди метрополитена в Тбилиси удостоено высшей правительственной награды — ордена Ленина. Наш коллектив выполнил задание ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР и ввел в эксплуатацию 6,8 километра линии метро от станции «Дидубе» до станции «Площадь Руставели».

За последние годы коллектив «Тбилтоннельстрой» сдал в эксплуатацию ряд других крупных и важных объектов. Введены в эксплуатацию 4 железнодорожных и 3 автодорожных тоннеля, уникальное подземное хранилище в Кварели на 2 миллиона декалитров, животноводческие помещения на 10.940 голов скота, завод строительных материалов, 36 жилых домов и др.

За последние годы «Тбилтоннельстрой» добился высоких экономических показателей в работе. Фактическое снижение стоимости строительства достигло до 10 процентов, задания по снижению стоимости выполнялись, и «Тбилтоннельстрой» получил сверхплановую экономию.

Оратор отмечает хорошую работу бригад проходчиков, кот...

Строительство Тбилисского метро — удачная молодежная стройка. Комсомол — нефь метрополитена. Вот почему участники митинга с огромным единомыслием приветствуют решение Президиума XXVI съезда Комсомола Грузии, которое огласил первый секретарь Тбилисского горкома комсомола Т. Габуния.

На митинге выступили также знающий метростроитель, руководитель бригады коммунистического труда А. Даташвили, рассказавший о дружеской помощи, оказанной тбилисцам метростроителями Москвы, Ленинграда и Киева; машинист Тбилисского метрополитена Н. Ладидзе, который провел первый гоубой экипресс, и профессор Тбилисского научно-исследовательского института сооружений и гидроэнергетики П. Дулуцадзе.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие Центрального Комитета КПСС, Совету Министров СССР и Президиуму Верховного Совета СССР (ГрузТАГ).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! Год издания 44-й ЗАРЯ ВОСТОКА ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР № 42 (12586) Суббота, 19 февраля 1966 года Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗД КОМСОМОЛА ГРУЗИИ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

18 февраля в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР продолжил свою работу XXVI съезд Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии. На утреннем заседании продолжилось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Ревизионной комиссии комсомола республики.

В прениях выступил первый секретарь Самтредского района комсомола Б. В. Похверанили, первый секретарь Зугдидского района комсомола Б. Х. Дикамадзе. Съезд направил приветственную телеграмму открывшемуся 18 февраля XXIII съезду ЛКСМ Белоруссии. Продолжается прения. В них приняли участие первый секретарь

Ахалкалакского района комсомола А. А. Шипацки, артистка Тбилисского государственного театра имени Грибоедова Е. А. Класолидзе. Делегатом съезда от имени комсомольской организации Ленинградского областного приватизовала секретарь Ленинградского обкома комсомола Т. А. Куценко. Затем выступил руководитель бригады коммунистического труда Тбилисского парпозо-вагоноремонтного завода А. К. Кипшавелидзе, министр просвещения Грузинской ССР Т. В. Лашкарашвили.

От имени комсомольских организаций Азербайджана и Армении к участникам съезда обратились с приветствиями секретарь ЦК комсомола Азербайджана Э. М. Кафарова и секретарь ЦК комсомола Армении И. Л. Аюкли.

В прениях выступили рабочий Курабского электромеханического завода В. В. Антонов, ученица абшшской средней школы И. Р. Гвазава, секретарь комитета комсомола колхоза села Ахалени Батумского района Я. А. Гогтидзе и другие.

О важнейших задачах комсомольской организации Грузии в свете решений октябрьского (1964 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС говорил в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ А. И. Камшалов.

В зал входят воины Закавказского военного округа. От их имени делегатов и гостей съезда приветствовал майор О. С. Гокадзе.

На съезде с речью выступил второй секретарь ЦК Компартии Грузии П. А. Родонов. Съезд единогласно принимает решение признать работу ЦК ЛКСМ Грузии за отчетный период удовлетворительной. Утверждается отчет Ревизионной комиссии комсомола республики.

На вечернем заседании съезд заслушал сообщение председателя отчетной комиссии о результатах тайного голосования. Все назначенные кандидаты в состав Центрального Комитета и Ревизионной комиссии ЛКСМ Грузии избраны. Избраны также все кандидаты в делегаты на предстоящий XV съезд ВЛКСМ.

Съезд принял резолюцию, направленную на дальнейшее улучшение деятельности комсомольской организации республики. Делегаты и гости съезда стояли почетный партийный гимн «Интернационал».

Участники съезда устраивают бурную овацию в честь Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителя и организатора всех побед советского народа, вождя и учителя советской молодежи. (ГрузТАГ).

ПЛЕНУМ ЦК ЛКСМ ГРУЗИИ

18 февраля состоялся первый пленум ЦК ЛКСМ Грузии, избранного XXVI съездом комсомола республики. Пленум избрал бюро ЦК ЛКСМ Грузии в составе т. Г. В. Беднишвили, Г. Д. Габуния, М. П. Гвердигели, Г. Г. Гелашвили, Р. А. Донадзе, Д. А. Кварцхелия, В. И. Колдженко, Н. И. Лагидзе, Р. В. Метрели, С. Е. Хабешивили, О. Е. Черкезия. Первым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии избран тов. О. Е. Черкезия.

Вторым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии пленум избрал тов. С. Е. Хабешивили. Секретарями ЦК ЛКСМ Грузии избраны тт. Р. В. Метрели и Н. И. Лагидзе.

Пленум утвердил заведующим отделом организационно-комсомольской работы ЦК ЛКСМ Грузии тов. М. П. Гвердигели. Заведующим отделом студенческой молодежи утвержден тов. И. Б. Гамрекли.

Заведующим отделом спортивной и оборонно-массовой работы пленум утвердил тов. Р. В. Попову.

Пленум утвердил редактором газеты «Ахалгазда» тов. Г. Г. Гелашвили.

Редактором газеты «Молодежь Грузии» утвержден тов. Г. В. Беднишвили.

В работе пленума ЦК ЛКСМ Грузии приняли участие второй секретарь ЦК Компартии Грузии тов. П. А. Родонов и секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. И. Камшалов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях улучшения руководства лесным хозяйством в стране Президиум Верховного Совета СССР образовал союзно-республиканский Государственный комитет лесного хозяйства Совета Министров СССР.

СОБЫТИЯ ДНЯ ТРЕБОВАНИЯ ШАХТЕРОВ

ЛОНДОН, 18 февраля (ТАСС). Тысячи шахтеров Англии, Шотландии и Уэльса провели вчера в Лондоне демонстрацию протеста против решения правительства закрыть 150 шахт. Посланцы английских горняков прошли через центр города к зданию парламента. В палате общин в традиционный час отбыл на вопросы наблюдалось необычное оживление. Некоторые депутаты покинули свои места и встретились с рядом шахтеров — представителей своих избирательных округов. Делегаты шахтеров изложили им свои требования и высказались за немедленные меры для улучшения положения работников угольной промышленности в этой стране.

Встреча с министром энергетики Фредериком Ли, заявил один из руководителей профсоюза горняков, глубоко разочаровала делегатов английских шахтеров. Министр заверял делегатов, что правительство будет уделять большое внимание угольной промышленности, однако он не скрыл, что оно и впредь будет закрывать шахты.

Правительственный кризис в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 18 февраля (ТАСС). Формирование нового бельгийского правительства вчера было поручено члену социал-христианской партии, бывшему министру по делам социальной политики в предыдущем правительстве Польо Сееру. Это решение было принято после того, как социал-демократ Ван Аккер признал, что его попытки создать коалиционный кабинет потерпели неудачу.

Старые планы

ВАШИНГТОН, 18 февраля (ТАСС). Вчера здесь начался двухдневная сессия «рабочей группы ядерного планирования» специального комитета военных министров НАТО. В ней участвуют военные министры США, Англии, ФРГ, Италии, Турции и генеральный секретарь НАТО Брюно Кек. Как видно из сообщений печати, совещание рабочей группы рассматривает вопрос о расширении участия ФРГ и других стран НАТО в планировании ядерной стратегии Атлантического блока.

Г. Хэмфри в Австралии

КАНБЕРРА, 18 февраля (ТАСС). Сегодня в Австралию прибыл вице-президент США Г. Хэмфри. По прибытии он заявил, что намерен обсудить с официальными лицами страны положение в Юго-Восточной Азии и другие проблемы, представляющие интерес для обеих стран.

Предстоящий запуск «Джемини-8»

НЬЮ-Йорк, 18 февраля (ТАСС). Национальное управление по аэронавтике и исследованию космического пространства назначило на 15 марта запуск космического корабля «Джемини-8» с двумя космонавтами на борту — Нейлом Армстронгом и Дэвидом Скоттом. Согласно намеченной программе предусмотрено полета космонавты пролетают на высоте 185 миль стюков корабля «Джемини-8» с запущенной отделимо с Земли ракетой «Агнес». Стюковка будет осуществляться четыре раза. В этом полете также намечается выход Скотта из корабля в космическое пространство на продолжительное время.

Навстречу XXIII съезду КПСС и XXIII съезду Компартии Грузии

Квартальный план — к 20 марта

ВАЛЕ. (Корр. «Заря Востока»). Успешно несут трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС и XXIII съезда Компартии Грузии горняки шахты № 1 подразделения «Ахалцхуголь». Они досрочно, 29 января, выполнили месячный план угольдобычи. Высокие показатели добивается коллектив шахты и в феврале. Впереди — коллектив участка № 1, руководимый А. Чачуаши. Он борется за звание коллектива коммунистического труда. В социалистическом соревновании лучших успехов добиваются забойщики П. Топия, Г. Манджавидзе, П. Чолан и другие. Они ежедневно сверх сменной нормы добывают по 2—2,5 тонны угля. Досрочному выполнению плана угольдобычи способствовала новая лавы длиной в 80 метров. Горняки шахты № 1 стремятся выполнить квартальный план угольдобычи к 20 марта.

Полимеры заменяют металл

РУСТАВИ. (Корр. «Заря Востока»). Почти все московской и ленинградцев нашел единомышленную поддержку в коллективе Руставского ремонтно-механического завода треста «Закметаллургстрой». Коллектив цеха металлоконструкций взял обязательство каждый месяц экономить до трех тонн металла и изготовить из него закладные детали железобетонных изделий. А коллектив механического цеха заменяет пластмассовой. В результате значительно сокращается трудоемкость изготовления деталей, экономится время. Кроме того, новые зубчатки будут работать бесшумно, увеличится их износостойкость.

СВЯЗИСТЫ — ПОБЕДИТЕЛИ

ЦХИНВАЛИ. (Корр. «Заря Востока»). Связисты Юго-Осетии хорошо поработали в 1965 году. Годовой план прибыли выполнен на 109,5 процента, план радиодиффузии — на 107,2 процента, а задание по общему объему продукции — на 100,9 процента. В минувшем году общая прибыль областного узла связи составила 122.800 рублей, из них 22.800 рублей — сверхплановые. Тем самым связисты создали собственный денежный фонд. В последнем году семилетки значительно улучшилось радио- и телефонное обслуживание населения. Бригаде телефонисток, возглавляемой депутатом Юго-Осетинского областного Совета депутатов трудящихся Л. Липиди, и бригаде связистов, руководимой Д. Газзаевым, присвоено звание коллектива коммунистического труда. За завоевание звания почетного звания борются еще 10 бригад. По итогам социалистического соревнования за 1965 год перешагнув Красную знамя Министерства связи Союза ССР вновь, как и в 1964 году, признано Юго-Осетинскому областному узлу связи.

Успешно применяют полимеры также монтажники «Стальконструкция» и «Грузмеханомонтаж». Они не выбрасывают изношенные детали машин, а восстанавливают их путем покрытия полимерами. Деталь работает лучше, она даже долговечнее новой. Тонкий полимерный слой отлично защищает металл от коррозии.

ДОГОВОР ДРУЖБЫ

В телеграмме первого секретаря ЦК Венгерской Социалистической рабочей партии Яноша Кадара, Председателя Президиума Венгерской Народной Республики Иштвана Доби и Председателя Венгерского Ревизионного рабочего крестьянского правительства Дьюла Калая, переданный по случаю 18-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи в адрес Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председателя Совета Министров СССР Л. И. Косыгина, говорится: «Этот договор, выражающий благородные идеи пролетарского интернационализма и принципа братского сотрудничества, является важным фактором наших достижений, безопасности нашей страны и во многом способствует углублению дружбы между нашими народами, усилению сплоченности социалистического сотрудничества. По случаю годовщины с радостью констатируем, что братская дружба и сотрудничество венгерского и советского народов из года в год развиваются в крепкую и благо обоим народам. Желая советскому народу, который под руководством своей испытанной ленинской Коммунистической партии уверенно идет по пути к коммунизму, дальнейших замечательных побед во всех областях хозяйственного строительства, культуры и науки».



Вместе со всем коллективом Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина успешно несут трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС и XXIII съезда Компартии Грузии передовой слесарь-автоматчик сборного цеха Шота Дидебашиани. Он систематически перевыполняет сменные задания в 1,5 раза. Работы, выполняемые им, неизменно получают высокую оценку. На снимке: Ш. Дидебашиани. Фото Е. Суцуникашвили.

ОТ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ ПРЕМИЯМ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР сообщает, что к участию в конкурсе на соискание Ленинских премий 1966 года допущены следующие работы:

В области науки

1. Абрикосов А. А., Гинзбург В. Л., Горьков Л. П. «ТЕОРИЯ СВЕРХПРОВОДИЩИХ СИЛЛОНОВ И СВОЙСТВА СВЕРХПРОВОДИМЫХ В СИЛЬНЫХ МАГНИТНЫХ ПОЛЯХ».
2. Будлер Г. И., Наумов А. А., Скрипкин С. П., Попов С. Г., Блинов Г. А., Лившиц А. А., Киселев А. В. «СОЗДАНИЕ УСКОРЯТЕЛЬНЫХ УСТАНОВОК С ОСТРЕМИМИ ЭЛЕКТРОН-ЭЛЕКТРОННЫМИ И ПОЗИТРОН-ЭЛЕКТРОННЫМИ ПУЧКАМИ».
3. Давыдов А. С., Прихотко А. Ф., Гросс Е. Ф. «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ЭКЦИТОНОВ В КРИСТАЛЛАХ».
4. Лифшиц И. М., Азбелъ М. Я., Канер Э. А., Хайкин М. С. «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СПЕКТРА ЭЛЕКТРОНОВ И РЕЗОНАНСНЫХ ЭФФЕКТОВ В МЕТАЛЛАХ».
5. Троицкий В. С., Кротков В. Д., Кисляков А. Г. «РАЗРАБОТКА МЕТОДОВ И РЕЗУЛЬТАТЫ РАДИОФИЗИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ВЕРХНЕГО ПОКРОВА ЛУНЫ».
6. Флеров Н. И., Вязов Г. Н., Загер Б. А., Индрас Григорис, Ливас А. Ф., Мавро В. Н., Малышев И. Ф., Оганесян Ю. Ц., Пасюк А. С., Плотно В. М., Чугреев В. А., Шелая С. А. «РАЗРАБОТКА И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМ ЦИКЛОТРОНА ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ИНТЕНСИВНЫХ ПУЧКОВ ТЯЖЕЛЫХ ИОНОВ».
7. Чарахчян А. Н. «МОЩНЫЕ ВСПЫШКИ ИНТЕНСИВНОСТИ КОСМИЧЕСКИХ ЛУЧЕЙ, ГЕНЕРИРОВАННЫХ НА СОЛНЦЕ».
8. Ефимов Н. В. «ВОЗНИКНОВЕНИЕ ОСОБЕННОСТИ НА ПОВЕРХНОСТЯХ ОТРИЦАТЕЛЬНОЙ КРИВИЗНЫ».
9. Журавлев Ю. И., Туванов О. Б., Лблонский С. В. «ЦИКЛ РАБОТ ПО МАТЕМАТИЧЕСКОМУ ИМБИРИТИКЕ (ДИСКРЕТНОМУ АНАЛИЗУ)».
10. Иванов В. К., Тихонов А. Н. «ЦИКЛ РАБОТ ПО НЕКОРРЕКТНЫМ ЗАДАЧАМ».

11. Манин Ю. И. «ЦИКЛ РАБОТ ПО ТЕОРИИ АЛГЕБРАИЧЕСКИХ КРИВЫХ И АВЕЛБЕВЫХ МНОГООБРАЗИЯМ».
12. Новиков С. П. «ЦИКЛ РАБОТ ПО ДИФФЕРЕНЦИРУЕМЫМ МНОГООБРАЗИЯМ».
13. Епиколопов Н. С. «КИНЕТИКА И МЕХАНИЗМ ОБРАЗОВАНИЯ ГЕТЕРОЦЕПНЫХ ПОЛИМЕРОВ».
14. Несмеянов А. Н. «ЦИКЛ ИССЛЕДОВАНИЙ В ОБЛАСТИ ЭЛЕМЕНТО-ОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ».
15. Кузнецов Ю. А. «ГЛАВНЫЕ ТИПЫ МАГМАТИЧЕСКИХ ФОРМАЦИЙ».
16. Орлов Ю. А., Соколов Б. С., Ружевич В. Е., Марковский В. П. «ОСНОВЫ ПАЛЕОНТОЛОГИИ» (в 15 томах).
17. Удичев Г. Б., Канаев В. Ф., Зенкевич И. Л., Буданова Л. Я., Марова Н. А., Агапова Г. В., Затонский Л. К., Кучеров И. П. «КАРТА «РЕЛЬЕФ ДНА ТИХОГО ОКЕАНА» (Масштаб 1:10.000.000)».
18. Горбов Е. Г., Бекришвили-Борисов А. Г., Васильченко И. Т., Венедиктов А. И., Ильин М. М., Ливневский И. А., Победимова Е. Г., Попов М. Г., Поляков А. И., Федоров А. А., Шинкин Б. К., Юзепчук С. В., Юсипов А. Я. «ФЛОРА СССР» (т. 18—30).
19. Дубинин Н. П. «КОМПЛЕКС РАБОТ В ОБЛАСТИ ОБЩЕЙ И РАДИОАЦИОННОЙ ГЕНЕТИКИ».
20. Асумс В. Ф. «НЕМЕЦКАЯ/ОСТЕТИКА XVIII ВЕКА. «ДЕКАРТ», «ПРОБЛЕМА ИНТУИЦИИ В ФИЛОСОФИИ И МАТЕМАТИКЕ» (очерк истории XVII—XX вв.)».
21. Новичук М. Т., Митин М. Б., Диник М. А., Кедров В. М., Ойзерман Т. И., Окулов А. Ф., Трахтенберг О. В., Каранов В. М., Коган Л. А., Кузнецов И. В., Мысливченко А. Г. «ИСТОРИЯ ФИЛОСОФИИ» (в 6 томах).

22. Нестеров А. И., Тареев Е. М. «РАЗРАБОТКА ПРОБЛЕМЫ КЛИНИКИ КОЛЛАГЕНОЗОВ».
23. Рейнберг С. А. «РЕНТГЕНОДИАГНОСТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ КОСТЕЙ И СУСТАВОВ».
24. Кириллов И. И. «ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ТУРБОМАШИН. «ТЕОРИЯ ТУРБОМАШИН. «ГАЗОВЫЕ ТУРБИНЫ И ГАЗОТУРБИННЫЕ УСТАНОВКИ». «АВТОМАТИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ПАРОВЫХ И ГАЗОВЫХ ТУРБИН».
25. Фельдбаум А. А. «ЦИКЛ РАБОТ В ОБЛАСТИ ТЕОРИИ ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ И САМОНАСТРАИВАЮЩИХ СИСТЕМ».

В области техники

1. Аносов Ф. В., Ганджон С. И., Грановский С. А., Груздев А. А., Малышев В. М., Соколов Н. А., Шеголев Г. С., Янковский И. П. «СОЗДАНИЕ СВЕРХМОЩНЫХ РАДИАЛЬНО-ОСЕВЫХ ТУРБИН БРАТСКОГО ГЭС».
2. Белов Е. А., Шорохов А. К., Глазатов П. Ф., Тютюков В. Д., Ахмедов Г., Прихотко А. Н., Исаяев А. В., Топова В. А., Кузнецов Д., Ахунова Т., Джалалов М., Дадажанов М. «ХЛОПКОУБОРОЧНАЯ ВЕРТИКАЛЬНО-ПИИИДЕЛЬНАЯ ДВУХРЯДНАЯ МАШИНА — РАЗРАБОТКА КОНСТРУКЦИИ, СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО И ВНЕДРЕНИЕ МАШИН В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО».
3. Берман В. М., Головкин В. Я., Гришин Н. Г., Докукин А. В., Еленин Ф. А., Иванов А. В., Ливничков В. Г., Пономаренко Ю. Ф., Рогов А. Я., Фатеев С. Н., Хорин В. Н., Чернышев А. И. «КОМПЛЕКС РАБОТ ПО СОЗДАНИЮ И ПРИМЕНЕНИЮ ЦЕНТРОБЕЖНЫХ И ОБЪЕМНЫХ ГИДРОПЕРЕДАЧ ДЛЯ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ».
4. Булиц Д. П., Бененсон Е. И., Благодарев Г. И., Лобанов И. И., Михайлов В. С., Нейман М. И., Рабинович А. В., Тхор П. Е., Язов П. А. «РАЗРАБОТКА КОНСТРУКЦИИ, ОСВОЕНИЕ СЕРИЙНОГО ПРОИЗВОДСТВА И ВНЕДРЕНИЕ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ТЕПЛОФИКАЦИОННОЙ ПАРОВОЙ ТУРБИНЫ Т-100-130 МОЩНОСТЬЮ 100.000 КВТ, НА НАЧАЛЬНЫЕ ПАРАМЕТРЫ ПАРА 130 АТМ., 565 ГРАДУСОВ ЦЕЛЬСИЯ».
5. Васильчиков М. В., Якиманский В. В., Барбарич М. В., Васов М. И., Кирпичников И. И., Мухомов В. Ф., Шалкин Н. А., Шиларов И. Н., Белин Н. А., Хазин С. М. «СОЗДАНИЕ НОВОГО ПРОЦЕССА И КОМПЛЕКСА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ КРУПНОМОДУЛЬНЫХ ЗУБЧАТЫХ КОЛЕС».
6. Дубров М. М., Зарубин Д. М., Здоркин В. М., Крацов М. А., Макарычев М. А., Мейер Н. Ф., Покровский Д. Д., Первозкин Ю. С., Семенов В. К., Сер-

7. Ковалев Н. А., Бутузов А. В., Вербицкий В. Д., Ефимов Н. И., Зильберберг В. И., Матвеев Н. А., Найденко Е. С., Пеленин Б. А., Раскин К. Л., Сокол И. Б., Фадеев П. Ф., Шестаков А. Н. «СОЗДАНИЕ И ВНЕДРЕНИЕ ТИПОВОГО АВТОМАТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА ДЕТАЛЕЙ МАШИН МЕТОДОМ ЛИТЬЯ ПО ВЫПЛАВЛЯЕМЫМ МОДЕЛЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯ СЕРИЙНОГО ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ».
8. Лебедев В. К., Кучук-Яценко С. И., Сахаров В. А., Солодовников С. А., Коробанов Л. А., Колесников В. Ф. «РАЗРАБОТКА ТЕХНОЛОГИИ И ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ СВАРКИ РЕЛЬСОВ В ПОЛЕВЫХ УСЛОВИЯХ ПРИ РЕМОНТЕ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПУТЕЙ».
9. Ляс А. М., Борчук П. А., Ващенко К. И., Долбеко Е. Т., Жуковский С. С., Клейкин А. И., Кузнецов Н. А., Непомнящих Г. Г., Онуфриев И. А., Рыжков И. В., Стрельникова Н. И., Ткаченко А. С. «РАЗРАБОТКА И ВНЕДРЕНИЕ В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПРИНЦИПАЛЬНО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ ЛИТЕНОВОГО ПРОИЗВОДСТВА — ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕРЖНЕЙ И ФОРМ ИЗ ЖИДКИХ САМОТВЕРДЕЮЩИХ СМЕСЕЙ».
10. Попов-Ильин Б. П., Кобринский А. Е., Якобсон Я. С., Полян Е. П., Славудский Я. Л., Смын А. Я., Иоффе Д. М., Воекобойникова Л. М., Гурфинкель В. С., Берштейн В. М., Скачков А. Н., Ренцов А. И. «ПРОТЕЗ ПРЕДПЛЕЧЬЯ С БИОЭЛЕКТРИЧЕСКИМ УПРАВЛЕНИЕМ».
11. Тучкевич В. М., Челноков В. Е., Грехов И. В., Шуман В. Б., Ливничков И. А., Якович Н. И., Васильев И. И., Учайкин И. Г., Темпан И. А., Будкин А. Д., Крылов Л. П., Петрова А. И. «ИССЛЕДОВАНИЕ СЛОЖНЫХ СТРУКТУР С Р-П ПЕРЕХОДАМИ, РАЗРАБОТКА ТЕХНОЛОГИИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ И ВНЕДРЕНИЕ В СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО СИЛОВЫХ КРЕМНИВЫХ ВЕНТИЛЕЙ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ РАЗРАБОТКУ И ВЫПУСК ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ АППАРАТУРЫ НА ИХ ОСНОВЕ».
12. Ашров К. В., Губанов А. И., Иванов П. В., Колганов В. И., Муравленко В. И., Осипов М. Г., Сазонов Б. Ф., Сургучев М. Л., Такоев Д. А., Халип И. Л. «НАУЧНОЕ ОСНОВАНИЕ И ПРАКТИЧЕСКОЕ ВНЕДРЕНИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ СИСТЕМ РАЗРАБОТКИ НЕФТЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ КУМЫШЬЕВСКОЙ ОБЛАСТИ».
13. Багманов Г. М., Игренский В. И., Мищенко В. И., Назипов К. Ш., Обносков А. Д., Рустамбеков Т. Ф., Скрынник С. Г., Шакин В. Д., Шевцов Е. И. «КУРЕННЫЕ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ТЕХНИКИ, ТЕХНОЛОГИИ И ОРГАНИЗАЦИИ БУРОВЫХ РАБОТ, ОБЕСПЕЧИВШИЕ В 1952—1964 гг. ВВОД В РАЗРАБОТКУ КРУПНЕШИХ НЕФТЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ТАТАРСКОЙ АССР С ВЫСОКИМИ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ».
14. Бобков В. И., Губин Н. И., Казанов Л. М., Коналов Г. И., Левков А. И., Мельченко Э. Я., Мохомов В. В., Нузалькин Г. И., Подольский Л. З., Коробов С. С., Потанин Г. Д., Субботин А. А. «СОЗДАНИЕ СРЕДСТВ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И АВТОМАТИЗАЦИИ ШАХТ ПРИОНСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА».
15. Бурляев З. А., Ветров Ю. И., Просняков А. В., Сагсеев Г. Т., Соколов А. С., Цюрупа П. В., Шурин А. А., Есин Н. Д., Юрлова В. Г. «ОТКРЫТИЕ И РАЗВЕДКА ПРЕКАРПАТСКОГО БАССЕЙНА САМОРОДНОЙ СЕРЫ».
16. Досмухамбетов Д. А., Дьяков Б. Ф., Иванов Е. И., Иманов Н. У., Матвеев В. Г., Токарев В. П., Усманбаев Х. Ж., Черепанов Н. Н., Шлычкин П. Д. «ОТКРЫТИЕ НЕФТЕГАЗОНОСНОЙ ПРОВИНЦИИ НА ЮЖНОМ МАНГЫШЛАКЕ И РАЗВЕДКА МЕСТОРОЖДЕНИЙ «УЗЕНЬ» И «ЖЕТЫБАЙ»».
17. Судиничников Б. В., Емельянов П. М., Суков Г. П., Семенов Л. И., Чинакал Н. А., Есин Н. Н., Зинovieв А. А., Макаров К. Ф., Куршев И. А., Ляпота П. П., Чернылов Э. Г., Юшко С. П., Сидоренко А. К. «РАЗРАБОТКА НАУЧНЫХ ОСНОВ, СОЗДАНИЕ И ВНЕДРЕНИЕ В ПРОИЗВОДСТВО КОМПЛЕКСА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ МЕХАНИЗМОВ ДЛЯ ВУРЕНИЯ СКВАЖИН В ПОДЗЕМНЫХ УСЛОВИЯХ».
18. Винонов С. Г., Точинский А. С., Шалимов А. Г., Лубецкий А. А., Мареев А. И., Косой Л. Ф., Осипов А. И., Власов А. А., Толочков Е. С., Калинин Е. С. «РАЗРАБОТКА И ВНЕДРЕНИЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЙ СТАЛИ РАЗЛИЧНОГО НАЗНАЧЕНИЯ С ОБРАБОТКОЙ В КОВШЕ ЖИДКИМИ СИНТЕТИЧЕСКИМИ ШЛАКАМИ».
19. Кия М. В., Анисимов Л. И., Баттадзе М. А., Ермилов Б. Ф., Зайдел А. И., Колда В. Н., Лазарев Н. Н., Муравьев Д. М., Непокойчицкий В. С., Ройтер Л. А., Штейн И. Я. «СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАПОЛНЯЮЩЕГО НОРИЛЬСКОГО КОМБИНАТА И ГОРОДА НОРИЛЬСКА В УСЛОВИЯХ ВЕЧНОМЕРЗЛЫХ ГРУНТОВ И СУРОВОГО КЛИМАТА».
20. Полянский А. Т., Витухин Д. С. «АРХИТЕКТУРА КОМПЛЕКСА МЕЖДУНАРОДНОГО ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ «ПРИБРЕЖНЫЙ» В АРТЕНЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, РАЗРАБОТКА И ВНЕДРЕНИЕ ПРОГРЕССИВНЫХ АРХИТЕКТУРНО-ПЛАНИРОВОЧНЫХ И СТРОИТЕЛЬНО-ИНДУСТРИАЛЬНЫХ МЕТОДОВ МАССОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЛЕЧЕБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ».

РАВНЕНИЕ НА ЗНАМЕНОСЦЕВ

Славную трудовую победу одержал коллектив Закавказской железной дороги на филиппе семилетия. Железнодорожники магистрали дружно стали победителями Всесоюзного соревнования.

Коллегия Министерства путей сообщения СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта, рассмотрев итоги социалистического соревнования за четвертый квартал, присудили Закавказской дороге переходящее Красное знамя МПС и ЦК профсоюза железнодорожников.

Коллектив Азербайджанского отделения Закавказской магистрали завоевал во Всесоюзном соревновании переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Почетными грамотами награждены коллективы Бакинско-моторвагонного и Баладжарского вагозного депо, выполившие условия соревнования в течение четырех кварталов подряд.

В числе предприятий и организаций железнодорожного

транспорта, выполнивших условия Всесоюзного социалистического соревнования в четвертом квартале 1965 года, отмечен коллектив Самтредского отделения дороги.

Ряд предприятий магистрали дружно удостоены переходящих Красных знамен Министерства путей сообщения СССР и ЦК профсоюза железнодорожников и денежных премий. Знаменосцами соревнования являются коллективы Бакинского локомотивного депо, Ленинградского дистанции пути и Тбилисской дистанции сигнализации и связи.

Вторая денежная премия по итогам работы в четвертом квартале 1965 года присуждена коллективу станции Сухуми, третья премия — коллективу путевой машинной станции № 26.

Закрепляя достигнутые успехи, коллективы передовых предприятий идут в авангарде предстведского соревнования, настойчиво борются за досрочное выполнение заданий первого года новой пятилетки. (ГрузТАГ).



Труженики колхоза «Победа» Гульрипского района успешно завершили 1965 хозяйственный год. Хозяйство сдало государству намного больше табака, чем это предусматривалось планом.

Отличным показателем доблести члены табаководческой бригады, руководимой коммунистом Арсеном Яковлевичем Чачибая. Государству продано табака на 5 тонн больше, чем планировалось. Денежный доход бригады составил более 70 тысяч рублей.

На Абхазской областной партийной конференции коммунист Чачибая избран делегатом на XXIII съезд Компартии Грузии.

На снимке: Арсен Чачибая (слева) и механизатор Гоги Абшилава. Фото И. Чохонелдзе. (Фотохроника ГрузТАГа).

СТУДЕНТАМИ СТАНУТ ЛУЧШИЕ, ДОСТОЙНЫЕ...

Утверждены правила приема в высшие учебные заведения СССР. В связи с этим корреспондент ТАСС И. Колосовский попросил министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина ответить на ряд вопросов.

Елютин ответил на ряд вопросов. Елютин ответил на ряд вопросов. Елютин ответил на ряд вопросов.

Вопрос: Будет ли пользоваться льготами при поступлении в вуз молодежь, имеющая опыт работы в промышленности и сельском хозяйстве?

Ответ: При зачислении сохраняется преимущественное право за теми, кто уже имеет практический стаж работы не менее двух лет. Конкурс среди производственников и демобилизованных воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота будет проводиться отдельно от конкурсов школьников. Лица, направленные в вузы предприятиями и организациями для обучения с отрывом от производства, также участвуют в конкурсе среди производственников и зачисляются в первую очередь.

Вопрос: Как будет проходить прием желающих обучаться без отрыва от производства?

Ответ: В первую очередь будет зачисляться молодежь, работающая по избранной в высшем учебном заведении специальности. Это особенно будет учитываться в отношении технических и сельскохозяйственных профилей. Не следует забывать, что заочное и вечернее образование рассчитано, главным образом, на тех людей, которые практически хорошо знакомы со своей будущей работой. Таким образом, обучение без отрыва от производства надо рассматривать в основном, как систему серьезного повышения квалификации уже работающих в той или иной области.

Вопрос: Сохраняются ли льготы при поступлении в вуз для окончивших средние школы с золотыми и серебряными медалями, а также средние специальные учебные заведения с отличием?

Ответ: Медальисты школ и отличники техникумов будут пользоваться преимущественным правом на зачисление при конкурсном отборе. Если они сдадут экзамены по одной из профилирующих дисциплин с оценкой «пять», то участвуют в конкурсе наравне с теми, кто сдал все экзамены на «пять». В случае же получения ими оценки «четыре» или «три» они должны экзаменоваться по всем дисциплинам на равных основаниях с остальными поступающими.

Вопрос: Каков порядок приема в вузы тех, кто прервал обучение в связи с уходом на военную службу?

Ответ: Они будут зачисляться на соответствующий курс и форму обучения, с которых были призваны на действительную службу. В этом случае зачисление возможно даже после начала учебного года — в течение первого семестра, в том числе и на первый курс без каких-либо дополнительных испытаний.

Вопрос: Внесены ли какие-либо изменения в сроки проведения вступительных экзаменов?

Ответ: Признано целесообразным несколько изменить сроки приема в вузы только для поступающих учиться без отрыва от производства и желающих специализироваться по таким массовым профессиям, как инженерно-технические, инженерно-экономические и т. д. Для учащихся экзамены будут проводиться несколькими потоками — с 15 мая по 10 сентября, а для поступающих на вечерние факультеты и отделения — с 11 августа по 10 сентября. Это даст возможность начинать учебный год на заочных и вечерних факультетах с 1 октября.

В текущем году, сказал в заключение В. П. Елютин, в вузы придет новое большое пополнение. Известно, что этой весной средние школы оканчивают одновременно учащиеся и десятки, в одиннадцатых классах, а это, естественно, увеличит конкурс поступающих в вузы. В связи с этим к будущему пополнению вузов предъявляются более серьезные требования в отношении знаний в объеме полной программы общеобразовательной средней школы.

Недавно пришло Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 г.» предусматривает принять только на дневные отделения вузов 404 тысячи человек, что на 34 тысячи больше, чем в минувшем году. В связи со значительным расширением приема в различных вузах будут созданы новые и укреплены уже существующие факультеты, и в первую очередь — экономического профиля.

Прием в учебные заведения нового пополнения — это важнейший этап в их работе. Необходимо, чтобы общественные организации, предприятия и учреждения проявляли большее внимание к этому делу. (ТАСС).



АРМИИ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА — ПЯТЬ ЛЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ ГЕРМАНИИ ПОСЛЕ ВСЕОБЩЕЙ ЗАБАСТОВКИ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

РАССКАЗЫВАЮТ РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ

ДРУЖБА, ЕДИНСТВО, СОТРУДНИЧЕСТВО

Б. УДАПЕШТ, 17 февраля. (ТАСС). 18 лет назад между Венгрией и Советским Союзом был подписан Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи. Дружба венгерского народа с советским народом основана на живых человеческих чувствах, сказал член Политбюро, секретарь ЦК ВСРП Иштван Сириай в речи на IV съезде Общества венгеро-советской дружбы. Венгерские трудящиеся хранят в чистоте дружбу с первым в мире социалистическим государством. Они укрепляют и развивают взаимную торговлю, научно-техническое сотрудничество, экономические и культурные связи. О том, каких небывалых масштабов достигла венгеро-советская торговля, свидетельствует тот факт, что ее объем по сравнению с 1949 годом возрос более чем в шесть раз. Предоставлением технической документации, богатым опытом и обучением специалистов Советский Союз помогает Венгрии строить и вводить в действие крупные промышленные предприятия, создавать и развивать новые современные отрасли производства. С 1964 года в результате образования Венгеро-Советской межправительственной комиссии по экономическому и

Лондонцы чтят память Карла Маркса

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Ни на одном из сохранившихся лондонских домов, где жил Карл Маркс, до сих пор не было мемориальных досок. Сегодня подкомитет по историческим зданиям Совета Большого Лондона одобрил ходатайство владельца дома № 28 по Дин-Стрит (район Сохо) об установлении мемориальной доски в память великого учителя мирового пролетариата.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

ХАНОЙ, 17 февраля. (ТАСС). В одном из освобожденных районов Южного Вьетнама вчера состоялось торжественное собрание, посвященное 5-й годовщине объединения вооруженных сил Южного Вьетнама, сообщает Вьетнамское информационное агентство. На собрании выступила заместитель командующего вооруженными силами Армии освобождения Нгуен Тхи Бинь, которая рассказала об истории Освободительной армии Южного Вьетнама. Она, в частности, заявила, что в настоящее время армия состоит из трех родов войск с объединенным командованием, созданных на базе отдельных отрядов освободительных вооруженных сил. В своем выступлении Нгуен Тхи Бинь отметила, что за последние пять лет Армия освобождения Южного Вьетнама приняла участие в 145 тысячах боев, уничтожила свыше 500 тысяч вражеских солдат, в том числе 22.600 американских агрессоров, разгромила 60 батальонов, в том числе 9 американских.

ПУТИ УКАЗАНЫ

БЕРЛИН, 17 февраля. (ТАСС). «В открытом письме ЦК СЕПГ затронуты основные вопросы современного рабочего движения Германии и указаны пути к достижению согласия и сотрудничества между обеими силами большинства партий в Германии — СЕПГ и СДПГ», — отмечает Центральный Комитет КПГ в заявлении по поводу открытого письма ЦК СЕПГ делегатам Дортмундского съезда социал-демократической партии Германии. ЦК КПГ рекомендует членам и функционерам Компартии изучить открытое письмо ЦК СЕПГ и использовать

«АМЕРИКАНСКИЙ НАРОДОТВЕРГАЕТ ЭТУ ВОЙНУ»

ВАШИНГТОН, 18 февраля. Корр. ТАСС В. Ваведченко и В. Комитин передают: Сенатская комиссия по иностранным делам конгресса США продолжает обсуждение вьетнамской политики американского правительства. Как известно, эти обсуждения, транслирующиеся по всей стране из зала заседаний крупнейшей телевизионной компании, были организованы по инициативе председателя ко-

Пиратские налеты продолжают

ХАНОЙ, 18 февраля. (ТАСС). Американская авиация, базирующаяся на кораблях 7-го флота США, в Южном Вьетнаме и Таиланде, 16 февраля неоднократно вторгалась в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам, сообщает Вьетнамское информационное агентство.

С каждым днем расширяется сфера обслуживания за обломками металла и других материалов, инициаторами которого выступили москвичи и ленинградцы. В это соревнование активно включились и труженники Боржомского стекольного завода. Газета «Боржони» — орган Боржомского района КП Грузии и районские депутаты трудящиеся — сообщили своим читателям, что коллектив завода взял на себя новые, дополнительные обязательства — до конца года сэкономить 400 тонн условного топлива, 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5 тонн стали, 5 тонн чугуна, 250 килограммов цинковых металлов и другие материалы. Борьбу за экономию возглавляет коллектив механических цеха, который обещает выполнить план первого квартала ко дню открытия XXIII съезда КПСС.

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Сельские труженники Маяковского района готовятся к весенним полевым работам. В хозяйствах большое внимание уделяют подготовке семян кукурузы. Районная газета «Штетецкая дружба» рассказывает о хороших традициях колхозников села Рохи, которые с каждым годом увеличивают производство кукурузного зерна. В минувшем году рожки получили 5.530 центнеров зерна — на 480 центнеров больше планового задания. В этом году колхозники решили добиться еще лучших показателей. Кукуруза здесь расположена на 330 гектарах. Уже ошито и доведено до высокой кондиции 132 центнера семян кукурузы. А это — надежная гарантия богатых урожаев. В подготовке семян особенно отличились бригады, возглавляемые Г. Санкидзе и Г. Орбеладзе.

БЛАГОУСТРАИВАЮТСЯ СЕЛА

Опская районная газета «Тангида» опубликовала большую подборку материалов, в которых освещаются вопросы культуры и благоустройства сел. В одном из этих материалов рассказывается о работе Дома культуры села Теби. Здесь организованы различные самодеятельные кружки — драматический, песни и танца, литературный, агрономический. В другом материале сообщается о завершении строительства итеки в Они. Сейчас здесь сооружаются также здание детского сада, колхозный рынок и другие объекты. О благоустройстве в колхозах, улучшении культурно-просветительной работы на селе рассказывается в других материалах этой интересной подборки.

Торговля между ГДР и Кубой

В текущем году товарооборот между ГДР и Кубой возрастет почти на 25 процентов. В соответствии с подписанным в Берлине протоколом о товарообмене между Германской Демократической Рес-



На снимке: орудийный расчет одного из зенитных подразделений Вьетнамской народной армии в огневой позиции.

СОГЛАШЕНИЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

ДЕЛИ, 17 февраля. (ТАСС). Во время последней встречи между представителями командования вооруженных сил Индии и Пакистана была достигнута договоренность о сокращении численности войск и военизированных отрядов в Джамму и Кашмире до уровня, предусмотренного соглашением, о прекращении военных действий в Кашмире от 1949 года. Об этом заявил сегодня министр обороны Индии Я. Чаван во время выступления в Народной палате индийского парламента. Выполнение этого соглашения, продолжил министр, будет завершено к 1 апреля нынешнего года и удостоверно наблюдателями ООН. Ташкентская декларация, сказал далее Я. Чаван, предусматривает выполнение обеими сторонами условий соглашения о прекращении огня в Кашмире. Добиться этого, подчеркнул он, можно лишь путем сокращения численности находящихся там войск. ДЕЛИ, 17 февраля. (ТАСС). В соответствии с договоренностью, достигнутой между Индией и Пакистаном после подписания Ташкентской декларации, продолжается обмен гражданами, оказавшимися во время возникновения конфликта на противоположной территории. Так, 485 пакистанских граждан, находившихся на территории Индии, возвратились вчера на родину. В свою очередь, 50 индийских граждан, оказавшихся в момент конфликта на пакистанской территории, возвратились в Индию. В целях обеспечения беспрепятственного возвращения на родину индийских и пакистанских граждан близ пограничного пункта Хусейнавалла была открыта дорожка, пересекающая границу обеих стран. Граница на этом участке, сообщает Индийское информационное агентство ПТИ, будет оставаться открытой до 25 февраля.

ВЫСЫЛКА ГЛАВАРЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Национальный забастовочный комитет согласился сегодня прекратить всеобщую забастовку, которая в течение недели парализовала Доминиканскую Республику. Это решение было принято после того, как временный президент Гарсиа Годой, выступил по радио, пообещав принять все меры для того, чтобы бывшие командующий ВВС Хуан де Лос Сантос Сепедес и командующий армией Хасинто Мартинес Аранья немедленно покинули страну. Бывший министр вооруженных сил Ривера Каминеро выехал за границу несколько дней тому назад. Высылка трех главарей реакционных воинов — это основное требование доминиканских трудящихся, которое они выдвинули, объявив всеобщую забастовку. Однако высылка кучки военных не решает основных проблем Доминиканской Республики. В стране по-прежнему хозяйничают американские интервенты. Разседованные решением президента ограничить власть воинов, 80 доминиканских бизнесменов, по сообщению агентства ЮПИ, обратились к правительству США с жалобой на то, что Гарсиа Годой ведет-де страну к «коммунизму».

Протест испанских рабочих

БОНН, 17 февраля. (ТАСС). Более 600 рабочих-испанцев, занятых на предпрятиях в Франкфурта-на-Майне, устроили демонстрацию протеста против полетов над территорией Испании американских бомбардировщиков с ядерным оружием на борту. Они потребо-

НА СТРАНИЦАХ — СОВРЕМЕННОСТИ

БОЗОР ЖУРНАЛА «ЛИТЕРАТУРНАЯ ГРУЗИЯ»

го, процесс переживания людей, по отношению к труду. Великий поэт советского народа на пути строительства социализма пошел по верному пути. Плечом к плечу со своими братьями сражался на фронтах и войны-грузины, вписав немало славных страниц в летопись всемирной славы. Никогда не сотрется память об этих днях, о чести и величии раз свидетельствуют интересные рассказы Г. Натровили «Камыш-Бурун» (№ 5) и другие произведения. Закончилась война. Солдаты вернулись к мирному труду. Страна восстанавливала разрушенное войной хозяйство, и труженики полей Грузии достойно выносили свою лепту в это большое общенародное дело. Этим годам посвящен роман И. Лисаши «На развалинах» (№ 9—12). В этом эпическом произведении отражены жизнь послевоенного грузинского села, труд крестьян, их заботы, творческие дерзания, радость побед. Именно эти победы привели страну к резкому подъему народного хозяйства. Но это не значит, конечно, что все трудности остались позади, что пятилетние пережитки прошлого уже выведены и уничтожены. И об этом напоминает рассказ Г. Чиковани «Мальцево» (№ 4), клеймивший карьеризм и эгоизм во всех его проявлениях. Но личностные, победные герои этого рассказа Левану, — всего лишь незначительное явление в нашей действительности, для которой характерны по-настоящему духовно богатые люди. И среди них — герои поэтического тонкого рассказа Р. Ручелишвили «Натела» (№ 7). Именно такие люди и привлекают самое пристальное внимание писателя, выступающих на страницах «Литературной Грузии» (О. Иоселиани, А. Гваздзе, Р. Джапаридзе, М. Элиашвили и др.). Городской жизни, судьбам интеллигенции посвящены также замечательные произведения, как повесть Г. Абашидзе «Последняя остановка» (№ 6) и маленький роман (так назвал его автор) М. Мрелишвили «Роковой поворот» (№ 8). Разумеется, не все прозаические произведения, опубликованные в «Литературной Грузии», равновесны. Наряду с удачными, встречаются и явно слабые произведения, которые грешат поверхностностью, безжизненностью, откровенным схематизмом. К сожалению, не на высоте и отдельные переводы. Хотелось бы пожелать журналу в дальнейшем с еще большей строгостью относиться к подбору материалов. И еще: знакомые с прозой, опубликованной в 1965 году, нетрудно заметить определенное тематическое единообразие. В журнале нет произведений, посвященных, скажем, жизни рабочего класса,

Большой интерес вызывает раздел критики и библиографии, призванный освещать литературную жизнь республики. Здесь опубликован целый ряд глубоких проблемных работ, среди которых выделяются статьи В. Жгенти «О взаимосвязях и взаимозависимости советских литератур» (№ 6), А. Анинского «То, что мы называем книжностью» (№ 1), Г. Маргвелашвили «Юзья и революция» (№ 1—2), Г. Герцишвили «Бессмертный завет» (№ 4), Г. Асваниани «О классических традициях» (№ 7) и др. Очерковая и публицистическая литература представлена в журнале статьями М. Стурун, И. Дубинского, Л. Джангулашвили, С. Гвелесани, В. Асваниани, Н. Новикова, С. Кипурашвили, Л. Бранловской, К. Муладзе и др. Уже в 1965 году журнал начал готовиться к славному юбилею Ш. Руставели. На его страницах была впервые опубликована статья известного советского писателя А. Толстого «О новом переводе поэмы Руставели» (№ 6), ценное исследование А. Барамидзе «Н. Марр как русский С. Серверкова» («Поэма Руставели на французском языке» (№ 6) и М. Сергидзе «Михай Зичи — иллюстратор «Витязя в тигровой шкуре» (№ 5). Очерковая и публицистическая литература хочется пожелать большей масштабности. «Литературная Грузия» редко «включается» в полемику, которая проводится на страницах центральных журналов. А ведь некоторые проблемы, затронутые в ходе таких дискуссий, непосредственно касаются национальных литератур, в том числе и грузинской, и должны публиковаться в журнале, который должен посвятить за собой, кропотливо искать и открывать его, никогда не забывая о своем истинном призвании: публиковать лучшие образцы современной грузинской литературы, а также те иные произведения, которые так или иначе связаны с Грузией. Ознакомившись с комплексом журнала за прошлый год, нетрудно сделать вывод, что «Литературная Грузия» в основном успешно завершила его. Ныне журнал вступил в 10-й год своего существования. Хочется выразить надежду, что этот год, отмеченный юбилеем Ш. Руставели, будет для журнала годом новых творческих побед. И. БОГОМОЛОВ, старший научный сотрудник Института истории грузинской литературы имени Ш. Руставели, кандидат филологических наук.

За мирное решение курдского вопроса

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Ассамблея «Международного комитета борьбы за амнистию политических заключенных и уважение прав человека в Ираке» обратилась с призывом найти мирное решение разногласий, возникших между курдским народом и иракским правительством, а также заявила о своей решимости продолжать борьбу за амнистию политзаключенных в Ираке. Работа Ассамблеи проходила в Париже 12—13 февраля при участии Международной ассоциации юристов — демократов, Французского комитета защиты иракского народа и Французской лиги прав человека. «В Иракском Курдистане, — говорится в резолюции, принятой Ассамблее, — недавно были уничтожены 600 деревень, сожжены урожай, невинные люди — старики, женщины и дети погубили или обречены на муки голода и холода. Властями введены draconов-

ские условия при распределении курдскому населению необходимых медикаментов». Осуждая эти акты жестокости, Ассамблея выражает пожелание, чтобы были признаны законные права курдского народа в соответствии с принципами, провозглашенными в Уставе Организации Объединенных Наций. В резолюции отмечается также, что в Ираке «пять тысяч политических заключенных, среди которых много женщин и детей, находятся в настоящее время в тюрьмах, где лишены самых элементарных человеческих условий». Многие заключенные тяжело больны». Ассамблея призывает всех людей доброй воли принять участие в кампании, которую начинает международный комитет, чтобы приблизить день, когда распахнуты двери тюрем и концентрационных лагерей и мир будет восстановлен в Северном Ираке.

„ГОРИЛЛЫ“ И КУЛЬТУРА

Гватемала считается одной из самых отсталых в культурном отношении стран мира. По данным ЮНЕСКО, 87 процентов ее населения неграмотны. Это и не удивительно. Страной правит военная хунта, опирающаяся на 25 тысяч солдатских штыков. Во главе хунты — восемнадцать полковников, главарем которых является Эрнине Перальта Асурдана. Эти «гориллы» славятся своим невежеством. Однако они пытаются напугать на себя тогу репутации культуры и организовали издательство с характерным названием «Армейское». Сей «вог культуры» издает книжничку одного из «горилл» — полковника Максимилиано Серрано Кордоя, заня-

ют к нему нескрываемую злобу. Многие латиноамериканские и европейские горнолыжники, что поскольку профессор пишет о дурных привычках обезьян, в частности горилл, — власти видят в этом известный намек. Но главная причина ненависти к ученому заключается в том, что Рауль Альварес дель Сид неоднократно с симпатией отзывался о постановке научной работы в социалистических странах. Профессор Альварес дель Сид — скромный университетский преподаватель. Чтобы как-то свести концы с концами, он вынужден теперь давать уроки на дому, и ему, конечно, не под силу самому издать свой труд. На помощь пришел патристически настроенные гватемальцы. Они объявили сбор пожертвований, чтобы набрать тысячу кетцалей для издания книги Альвареса дель Сида. Эстебан ПАЧЕКО. (Пренса Латина — АПН).

